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Isté situácie (aj) v mechanike skrývajú v sebe predpis, ktorý priradí každej slučke (vo vhodnom priestore) prvok nejakej grupy (napríklad grupy otáčaní alebo posúvaní). Tomuto grupovému prvku sa hovorí holonómia prislúchajúca uvažovanej slučke.

Klasické príklady sú otáčanie sa padajúcej mačky alebo parkovanie auta (či kinematika robotov) a v kvantovej mechanike to je tzv. Berryho fáza.

V takýchto situáciách býva zaujímavé hľadať optimálne (napríklad najkratšie) slučky v triede slučiek, ktorým prislúcha rovnaká (vopred daná) holonómia. Ide teda o viazaný variačný problém, kde väzbou je daná hodnota holonómie. Takáto optimalizačná úloha sa volá izoholonomická úloha.

Je na to známa teória, založená na netriviálnej  diferenciálnej geometrii (subriemannovská geometria). Pre jednoduché prípady sa to ale, ako to už chodieva, zjednodušuje a téma sa stáva dostupnou bakalárskej úrovni.

Cieľ úlohy: 

Najprv bude treba zvládnuť postup hľadania spomínaných extremálnych kriviek. Potom ho ilustrovať na konkrétnych jednoduchých mechanických príkladoch.

Vhodné pre záujemcu, ktorého bavila teoretická mechanika a lineárna algebra a má chuť sa doučiť aj trochu (jednoduchej) diferenciálnej geometrie.

